

题型似去年 中文聆聽不難及格

考寫演講辭 老師:勤操卷同學有望「摘星」

責任編輯:杜樂民
美術編輯:譚志賢



中學文憑試 (DSE) 中文科

考昨昨日開考,考評局指約有44500名考生報考。聆聽題目圍繞「社會企業」及「儒家精神」,同學須根據錄音及資料內容作答,完成甲部14條選擇題,並以傑出學生身份撰寫演講辭一篇,指出實踐理想須具備的兩個條件,再向中六學生推薦一項訓練計劃。

大公報實習記者 柯穎敏



◀▶ DSE中文科卷三聆聽及综合能力考核昨日開考,考生須根據錄音及資料內容作答,並以傑出學生身份撰寫一篇演講辭。



◀廠商會中學的中文科主任何慧微表示,今年試卷整體框架與去年有九成半相似。

廠商會中學的中文科主任何慧微表示,今年試卷整體框架與去年有九成半相似,甲部有3條問題均是直述答案,乙部演講辭亦是考生熟練的題目,認為及格成績不難,部分「勤操卷」的同學有機會考獲第5級或以上成績。

考生穩陣 帶兩部收音機

卷三試題分為兩部分,甲部選擇題佔全卷20%,乙部寫作佔全卷80%。考生呂同學表示,聆聽題型跟往年差不多,閱讀材料清楚充足,演講辭的格式亦非常熟悉,故作答順利,最後還剩餘3分鐘時間檢查試卷,認為可獲及格成績。

另一位陳同學同樣認為今次題目不難,面對甲部的「古語」與「諺語」,他表示講者表達清楚,容易掌握,而乙部的拓展部分與「運動員」訓練計劃有關,自己對運動較為了解,故作答到最後一秒方停筆。

同校李同學則表示,為免再發生英文科聆聽考核時,收音機出現雜音,聽不清答案的情況,於開考前準備了兩部收音機,「耳機各戴一邊,即使一邊聽不清楚,仍有另一邊。」認為有信心獲理想成績。

何慧微指出,今年試題沒有太大變化,皆是近年常見題目,甲部不少問題可直接聽到答案,「陷阱題」僅一條,該題提供的3個選項中,第一項以「認為」來表示「肯定」,其餘兩項則是「反對」,若考

生沒有仔細觀察,或會因此失分。

若仔細觀察 可避過陷阱

至於乙部方面,何慧微指演講辭是考生熟練的題目,聆聽資料清楚說明格式及內容要求,相信考生專心便不會選錯。而拓展部分,考生須從「運動員」及「作家」兩項訓練計劃中,擇一作答,考生可透過活動特色及意義拓展,她指,只要考生撰文時層次分明,便不難取得高分,惟擔心部分同學缺少操練,不能按時完成。

考評局表示,今年中文科卷三考試約有44500名考生報考,合共設有477個禮堂試場、250個課室試場及637個特別試場。有26名考生於竹篙灣隔離設施應考,2名考生因身體不適而選擇不應考。

教育局局長楊潤雄昨日亦在社交媒體上表示,DSE的4個核心科目的考試將在本星期完成,祝願所有考生應試順利。

此外,當局將提供1000萬個快速檢測包,供學校派發給有經濟困難的學生。

考生有SAY

呂同學: 駕輕就熟

「聆聽題型跟往年差不多,閱讀材料清楚充足,演講辭的格式亦非常熟悉,故作答順利。」



陳同學: 文思泉湧

「乙部的拓展部分與「運動員」訓練計劃有關,自己對運動較為了解,故作答到最後一秒方停筆。」



李同學: 防患未然

「為免再發生英文科聆聽考核時收音機出現雜音,準備了兩部收音機,耳機各戴一邊。」



段崇智續任中大校長 任期三年

【大公報訊】香港中文大學昨日宣布,校董會已通過續聘段崇智(見圖)為中大校長,任期3年,由2024年1月1日起生效。

校董會主席梁乃鵬恭賀段崇智續任校長,感謝他多年來的領導和服務。校董會相信,中大在段崇智

的領導下,將致力推展5年策略計劃,帶領大學再創高峰。

段崇智表示,很榮幸獲得校董會的信任,並期待繼續與大學成員同心攜手,鞏固中大在教學、研究及創新方面的優勢,貢獻香港、國家以及全球社會。



都大商學院疫下津貼學生實習

【大公報訊】為了給學生提供就業支援,香港都會大學李兆基商業管理學院(都大商學院)每年均舉辦「事業啟航計劃」,與參與機構合力創造暑期實習機會。疫情下,都大學生可透過學院提供的津貼,到參與機構實習兩個月,汲取實際工作經驗,提升職場競爭力。該計劃自2020年開展以來,已為逾350名學生提供暑期實習機會,目前有超過80個合

作機構參與此計劃,涵蓋會計、物流、款待及旅遊、康樂管理、金融科技、時裝等不同行業。在暑期實習中,學生能獲得實戰經驗,豐富個人履歷;而合作機構亦可聘請符合其業務發展需要的學生。都大商學院院長區啟明表示,疫情持續無疑加劇了畢業生的求職難度,亦為各行各業帶來挑戰。學院希望藉此計劃讓學生及合作機構達至雙贏。

鷹君捐1000復課防疫包 支援基層

【大公報訊】為支援基層學童復課,鷹君集團透過香港親親協會、明愛單親家庭互助中心、香港聖公會麥理浩夫人中心、浸信會愛羣社會服務處及基督教勵行會,向1000個基層學童及家庭捐贈復課防疫包,讓孩子們能安心重返校園。

隨著學校復課,家長忙於為子女搜羅防疫用品。然而,購買防疫物資為基層家庭帶來沉重負擔。為此,鷹君集團準備復課防疫包,內有口罩、消毒用品、維他命C補充劑,讓學童加強個人防護。

集團發言人表示,疫情下不少有需要人士

物資短缺,集團希望透過派發復課防疫包,向基層家庭提供最適切的幫助,與社區齊心抗疫;並確保學童能在安全的環境下學習,重投愉快的校園生活。



鷹君集團透過多間機構,向基層學童及家庭捐贈復課防疫包。

青年學院9課程 收生不足或超額

【大公報訊】職業訓練局有8間青年學院為中三至中六離校生提供職業專才教育,審計署發現,在2018/19年度至2020/21年度,學院開辦33項全日制職專文憑課程,有9項每年取錄一年級學生均不足或超額逾一成;其中3項課程在2020/21學年所取錄一年級學生人數,較2018/2019學年減少超過50%。

入讀人數減 審計報告促檢討

審計報告指出,青年學院畢業生的僱主滿

意程度亦下跌,以10分為滿分,由2014年的7.33分下跌至2018年的6.94分,2016年和2017年各有一項課程低於5分。

審計署並分析2018/19年度全部211項教學設施,發現平均使用率只有48%,課室、電腦室和語言實驗室這3類主要設施中,部分使用率只得1%。

審計報告指出,入讀人數明顯減少,可能顯示課程未能符合學生或業界需要,建議學院找出原因採取措施應對,例如改善課程設計或逐步停辦課程。

確診住院減 援港醫護將分批返內地

【大公報訊】本港新冠確診個案回升,昨日新增430宗確診個案,比前日多83宗,衛生防護中心表示,難以憑單日數字判斷疫情趨勢。行政長官林鄭月娥表示,因應住院新冠病人減少,內地援港醫護將分批返回內地。中大醫院宣布,即日起關閉該院的指定隔離病房,約兩周後24張病床會轉回接收一般病人。



▲林鄭月娥感謝中央派出的內地援港醫療隊。圖為啟德暫託中心的內地醫護人員。

他重複做幾次,結果都是陰性。張竹君呼籲,學生檢測如有不確定便不應回校,應再重做。

中大醫院關閉隔離病房

林鄭月娥昨日在社交網站發文表示,感謝中央派出的內地援港醫療隊,他們到港參與救治病人的經驗,說明了醫生無論是在本地或境外受訓,只要來自獲認可屬有水平的醫學

院,本着「醫者父母心」的專業態度,都可以無分彼此,同心協力治理病人。她說這正是她多年來在政府內外爭取引入非本地培訓醫生的信念,解決香港公營醫療系統長期人手不足問題。

中大醫院表示,該院指定隔離病房提供的24張病床,運作期間共接收42位新冠患者,患者年齡介乎61歲至106歲,平均住院17日,其中有3位不幸離世。

16舉措進展一覽

- 1.社區隔離設施(方艙醫院)建設進度**
 - 6個已建成方艙醫院繼續做好維修工作;竹篙灣、啟德項目整體進度分別為44.2%、43.7%;河套項目方艙醫院整體已完成99.2%。
- 2.義工行動**
 - 全港抗疫義工同盟4月20日發起「學生重返校園健康支援計劃」,向全港學生贈送100萬個兒童口罩、60萬個成人口罩、10萬支洗手液;通過全港社區抗疫連線,收到深圳紅十字會捐贈1萬個防護面罩;積極推進各項義工行動,包括「安老院舍支援行動」、「協助小童疫苗接種行動」、「居家隔離援助行動」、「關愛醫護人員行動」、「一線員工援助行動」、「愛心車隊行動」、「舊樓宇消毒行動」、「線上醫療諮詢服務行動」、「香港社福界聯合抗疫大行動」。
- 3.社會捐贈**
 - 中資企業累計捐贈2.6857億元。
 - 本地財團及工商界累計捐款約5.146億元。
 - 港區人大代表政協委員(不含工商界)累計捐款2876萬元。

黑暴事件共拘逾萬人 1172定罪佔檢控四成

【大公報訊】記者葉浩源報道:立法會暫停實體會議3個月後昨日復會,保安局局長鄧炳強書面回覆議員提問表示,截至今年2月28日,警方就黑暴事件拘捕10277人,共檢控其中2804人(佔被捕人數27.3%),1172人被定罪(佔被檢控人數41.8%),另有939人的案件在審訊中;而截至今年3月31日,與《香港國安法》相關的案件則有175人被捕,共檢控其中112人(佔被捕人數64%)及5間公司,已完成審訊的8人全部被定罪。另外被還押候審及獲准保釋外出的人數,分別為78人及59人。

根據過往兩年約90宗已在區域法院審結的修例風波案件的紀錄,該些案件於裁判法院首次提訊至於區院審結所需的時間,一般需時300至400多天,較其他刑事案件長約三成。截至今年2月底,各級法院接獲的約2100宗修例風波相關案件中,約1700宗(83%)已結案。至於共85宗與國安法相關的案件,當中64宗(75%)已結案。